

МЕТАЛЛУРГ

№ 98

Орган парткома, завкома
и заводоуправления Выксунских
металлургических заводов

17

сентября 1935

Производственный поход имени 18 годовщины Октября Достоинно встретим пролетарский праздник

Пленум заводского комитета, который состоялся 15 сентября, обсудил обращение ударников Макиевского завода о производственно-бытовом походе имени 18-й годовщины Октябрьской революции. Пленум завкома одобрил вызов макиевцев и утвердил план производственного похода.

Основными показателями производственного похода являются производственные и социалистическое договорье между металлургами Выксы и Кулебака, т. е. дать стране сверх плана в текущем году—15 тысяч тонн стали, 5 тысяч тонн проката и тысячу тонн сварных труб.

Для того, чтобы выполнить эти обязательства, пленум потребовал от начальников цехов, профорганизаторов и профактива, по примеру шахтеров Донбасса организовать индивидуальное соревнование между рабочими на лучшие показатели, а это позволит нашему заводу досрочно выполнить производственный план по всем цехам завода.

Пленум установил для каждого в отделности цеха по выработке продукции определенные цифры. Так, новомартеновцы до 18-й годовщины должны дать 22 тысячи тонн стали, старомартеновцы—15,600 тонн, листопрокатчики—8,200 тонн, мелкосортный—7,200 тонн, кровельщики—1,620 тонн, вилпрокатчики 1,220 тысяч штук вил и трубачи—5,700 тонн труб. Намечены также и мероприятия по подготовке к зиме,

выращиванию кадров

Выступившие на пленуме начальники цехов и рабочие особенно ставили вопрос о рентабельной работе завода и главной отделений цехов.

Сегодня план мероприятий похода и контрольные цифры для каждого цеха будут обсуждаться на сменных рабочих собраниях в цехах завода. Задача каждого коллектива рабочих детально обсудить все наши возможности и на основе социалистического соревнования и внедрения опыта шахтеров Донбасса, создать новый производственный подъем с тем, чтобы достойно встретить пролетарский праздник трудящихся. Организовать соревнование между сменами бригад цехов за первый рапорт досрочного выполнения плана, за право быть в первой колонне цеха, завода в демонстрации, в день великого пролетарского праздника.

РАБОТА ЗАВОДА ЗА 15 IX

СТАЛЬ 84,4 пр.

Н. мартен . 112 тонн 34,1 проц.

С. мартен . 168 тонн 75,6 проц.

ПРОКАТ 112,6 пр.

Сортпрокат . 136 тонн 112,3 проц.

Листопрокат . 113 тонн 131,3 проц.

Кровельный . 20 тонн 62,5 проц.

Вилы . . . 20226 шт. 101,1 проц.

Трубы . . . 83 тонны 86,4 проц.

Настойчиво и последовательно двигаться вперед

Старо-мартеновский пех первой декады, за последние дни улучшил свою работу. Количество красных флажков, определяющих перевыполнение программы, у печи стало появляться по чаще, но однако, рыжки в работе продолжают. Нет последовательности в выполнении плана, в наращивании темпов.

13 сентября печь № 1, сталевары—Лылов, Гадлов, Конышев сработали не плохо, план выполнен на 155,8 проц, с'ем стали с одного квадратного метра пода печи—4,84 тонны, при плане 3,25 тонны. Но 14 сентября эти же люди, на этой же печи выполнили план на 105 проц, при с'еме стали с квадратного метра 3,35 тонн.

Лучше на печи № 3. Если на ней 13 сентября программа была выполнена на 129 проц и с'ем—4,4 тонны, то уже 14 сентября выполнено 132 процента, при с'еме с квадратного метра 4,6 тонны.

14 сентября нет ни одной печи, которая бы не выполнила свой план, но 15 сентября снова все печи работали хуже. Снова рыжки в работе, особо это относится к печи № 4, там плавка сидела свыше 12 часов.

Руководство цеха думает во второй половине декабря досрочно выполнять годовую программу, с учетом взятых обязательств перед товарищем Орджоникидзе. Однако, это настроение до рабочих не доведено, не обнаружено.

Обращение макиевцев и новый производственный подъем в Донбассе—в цехе еще не прорабатывается и поэтому не создано аналогичного подъема, а это могло сыграть большое дело в досрочном выполнении программы.

НАМ НУЖНЫ КАДРЫ, ОВЛАДЕВШИЕ ТЕХНИКОЙ



Тов. Ярославцев — воспитанник школы ФЗУ — отличник повар-маргеновского цеха

Отличник учебы — отличник и в быту

Ему всего 16 лет, но он уже становится знатным и примерным человеком не только среди учащихся школы ФЗУ, где учится, но и среди работающих нашего завода.

Шура в школе, где учится на подручного стареяра — отличника, его как одного из лучших премировали за учебу в сумме 75 рублей.

Будни учащихся школы можно слышать обиды на загруженность, иногда поработать над собой. Совсем по другому в этом выживает Шура. Он успевает после классовых уроков, почти тайно художественную литературу, а читает ее порознь.

Этот молодой человек умеет правильно, разумно распределить свой день. У него этого можно поучиться. Он в свободное время подслушивает радио, ходит на гармонь, ходит в кино. Шура большой любитель музыки и искусства.

Забыть в бытовом, спросить у кого — лучшего бойка. И нам ответит — у Шуры Хлопкова. Белья, чистая постель, с мастерством заправленное одеяло, подушка аккуратно брошена: это в глаза, тут же у него и само радио.

Александра Пророквичка, как его иногда с любовью называют ребята, — как лучшего изобретателя группировщик, и тут он для работы умеет находить время. Отличная учеба является и отличником общественной работы и личного поведения. Он лучший профорг.

В школе ФЗУ не одна сотня учащихся и долг каждого быть таким же, как отличник Шуры Хлопков. Швейц.

Как я добился отличной учебы

Я хочу рассказать о том, как я добился учебы на „отлично“. С первых месяцев своей учебы я имел отметки на „удовлетворительно“.

Мой папа и мама в четвертый класс — законченные школы ФЗУ, но с этого времени начался на меня по большому счету. Сначала папа на уроках очень внимательно, приходил в школу, и всегда помогал своим ученикам, этим самым зарекомендовал себя ученику.

Сейчас, накануне выпуска я имею отметки: СПЕЦИАЛО — ОТЛИЧНО, МАТЕРИАЛОВЕДЕНИЕ — ОТЛИЧНО, ПРАКТИКА, ГРАФИКА И ПОЛИТЕХНИКА — ОТЛИЧНО.

Я привнес в свою учебу школы ФЗУ не только знания, но и любовь к учебе, чтобы дать нашим заводским кадрам знания отличной работы.

КОЗЛОВ.

Следуйте примеру лучших

По моему дисциплина и умение и имело в прошлом, отметки на „хорошо“ и „отлично“.

Как я добился этих успехов? Во первых, на уроках, слушаю лекции педагога, я все основательно записываю себе в тетрадь, внимательно отношусь к заданиям. Дома я ежедневно просматриваю записи, а также и учебные, вследствие чего на занятиях прихожу всегда подготовленным.

Кроме этого я читаю художественную литературу. — Поня

та величина“, „Домостр“, Максима Горького, Толстого и других писателей. За время учебы в школе сдал все нормы на знаке ГТО.

Не в стороне я от общественной работы. За хорошее и внимательное отношение к учебе, я премирован деньгами. Мои друзья по классу учащиеся, особенно новичкам — следуйте примеру лучших.

Ученик группы сварщиков — И. ЯЛЫШЕВ.

ШКОЛЕ ФЗУ 15 ЛЕТ

Учебно-практическая школа классов, курсовых и аспирантов шла по тому времени вперед.

Что же такое дело о подготовке токаря? На 12-14 часов было 2-3 урока, дополнительных новых статей. Обучая ученика был в порядке успеваемости. Одна ученица, другая, другой точки делала, а остальные смотрели на них, чтобы познать.

Но лучше практика в техническом заведении. Для занятий было дополнительно сырое оборудование, также одна группа Советов. Спертый воздух отсутствовал мебели и света не создавала условия для хорошей учебы.

Дирекция завода выделит отсюда школу, руководит же тот, какой из этого будет тот. Помощь от нас в производственной практике, отсюда не было. 1925-1937 года очень хорошие материалы. Называют строительством школы ФЗУ. Должны отсюда отметить

Серьезная учеба повысила мои знания

В школе ФЗУ я обучался в группе подручных стареяра моего марта.

До поступления в школу ФЗУ мой культурный уровень был очень низок. На подготовительных курсах два с половиной месяца, а также и в школе ФЗУ я с каждым днем повышал свой культурно-политический знания. Учился я на „хорошо“ и „отлично“, как по практике, так и по политех. Достигнул я этого путем внимательного и серьезного отношения к урокам.

Ученик — Уолосков.

Тов. Ухлин — один из лучших инструкторов школы ФЗУ

на первом заводе. Должал еще старея, проявлял интерес в деле о производственной учебы.

Много я работал за свое время работы в школе ФЗУ, руководителем. Новей я не вел работу по своему Зав. производством Кавказа — энергетик, умею составлять проектные планы и сметы, делала планы отчета, и составил докладную отчет о работе.

Учащиеся серьезно относились к учебе. Не мало работала самостоятельная кружка. При отрывке выпуска учащиеся выполняли свои умения, выработали в производственной учебной работе ответственную работу. Заключили строительство новой школы. Работа о ветеранском классе проводилась в виде лекций, так много я знал от Выхиз на заводском электростанции, в этом было обобщение. Сейчас не то, что было раньше. Владеть в школу я все увидел светлыми, учебно-классные материалы. Ученик одет не на фабричных или солдат, а на военных ступил. А. ВАСИЛЬЕВ.

Воспитаем технически грамотные кадры

По заданию треста «Трубосталь» и отдела кадров завода в 1935-36 году наша школа ФЗУ должна была провести первый набор учащихся 180 человек с политехническим образованием, 34 человека в возрасте не моложе 17 лет. Такие требования создали нам трудности, ибо в школах совхоза 6-7 классов окончательный набор был 114 человек, прежде чем перейти в школу ФЗУ, подготовленным по своей программе. Таким образом, с точки зрения набора, школа оказалась неспособна выполнить.

Абсолютно лучше, чем в прошлых учебный год в организационно-хозяйственной и методической части. Перенос школьных классов в всего здания производств не было. Если в прошлом году в классах стояли деревянные столы и скамейки а на этих столах сидели по 3-4 человека, то сейчас, стали заново строятся, выстроены, на столах, на венских стульях, сидят по два и даже одному учащемуся. А это дает возможность лучше ученику работать в классе.

Безусловно, сейчас кабинет и кабинет были лучше, но сейчас имеют учебные материалы пособия-расписания, портреты вождей и т. д. Несмотря на лучшие школы подготовили к учебному году 150 обучающихся. Обеспечивались и обеспечены койки, приобретены для них новые матрацы, вывешены, простыни и одеяла. В этом направлении, где живут учащиеся, растекание прутья, которые купили на 300 рублей, вывешены по объектам 50 штук рублей, для обшивки выданы им дополнительно 100 штук венских стульев.

На сметы, которые отпустил директор завода тов. Попов А. А. 2.700 рублей, приобретен спортивный инвентарь, 100 штук обуви на 100 рублей приобрели музыкальные инструменты. Производственные мастерские



Школа воспитала из меня комсомольца

В школу ФЗУ я поступил в октябре 1934 г. на специальность слесари. Я попал в новую обстановку, к новым людям. По степени ко всему привык и сейчас все стало близким, родным.

Начался учебный. Жизнь в школе для меня началась интересней. Я для того и шел в школу ФЗУ, чтобы получить хорошую квалификацию.

В школе ФЗУ я привнес на себя высокое знание члена Ленинского комсомола. Теперь и комсомолец и член профсоюза. За учебу я являюсь по комсомольски Успешностью у меня в течение года во всем дисциплина была на „хорошо“ и „отлично“. Такой успеваемостью я добился лишь внимательным и серьезным отношением к делу.

Скоро мы заканчиваем школу. Я надеюсь, что и на производстве мы найдем образцы отличной работы.

Ученик слесаря — БУКИН.

тоже сейчас выглядит куда лучше, чем это было.

Собственно, сейчас, для школы производственной и общественной работа со стороны все необходимые условия для проведения работы по подготовке кадров. Наша школа включилась в четвертое социалистическое соревнование школ ФЗУ и надо сказать, что ты понимаешь, которая охватывает школы приобретает недовольства и работников школы для лучшей учебы и воспитания взрослых нам учеников в жизне-рациональных, внеурочных политехнических подготовленных, в совершенстве овладения техникой, и здесь я стремлюсь реализовать в своей обстановке самые трудные задачи.

Начальник школы ФЗУ — Завалин.

Помощник учит заведующего культурной торговле

Магазин № 10 — один из лучших магазинов в системе ОРС металлургов. В этом магазине не маленький штат сотрудников. Помещение для настоящей советской, культурной торговли располагает достаточно, однако, там нет культурной торговли.

Заведующий магазином тов. Комиссаров с а м организатором культурной торговли не является.

Производственные совещания, беседы с своим аппаратом о том, как торговать, как организовать выставку, как относиться к покупателю — не проводит, не учит подчиненных с м у работников в стиле советского продавца.

Недисциплинированность, грубость, неряшливость имеют место не только у работников прилавка, но и у самого Комиссарова!

Особенно плохо работает Зина Ершова — продащица хлеба У ней больше некультурности, а иногда и недостача денег, доходившая до 5 рублей.

До сих пор в магазине нет такой „мелочи“, как указателей, фамилий продавцов в отделах, секциях, нет соревнования между работниками.

Помощник заведующего тов. Царев — выдвиженка является образцом советского продавца. Она хорошо обходится с покупателем, прослушает их замечания, завернет покупку в бумагу, но ее достоинства даже в магазине не обнаружены, не говоря о перенесении опыта в другие магазины, кетати, чем плохо занимается профсоюз и торговый отдел ОРС'а

И. Костин.

На приеме у партгрупорга

Пролет. В старо-мартовском цех — смена Бунгуева поступил работать комсомолец тов. Алексеев. Как и полагается, для того, чтобы изучить кадры, партгрупорг сменя тов. Ладцев решил побеседовать с новичком, посоветовать ему работу, дать поручения и все что положено группартгору. Мы даем маленький, невыдуманный разговор с тов. Ладцевым.

Ладцев. Ну и хорошо, так значит мы тебя устроим в кладовую и будешь там завлаживать делами.

Алексеев. Это не плохо. Ну а как насчет зарплаты? Сколько буду получать?..

Ладцев. Зарплата правда, не большая — 140 рублей, но там

можно подзаработать помимо этого.

Алексеев. (недоуменно)... помимо. Не понимаю, что можно еще получать, кроме полагающейся зарплаты.

Ладцев. Что ты, можно. Я был солидсектором — все знаю. Ведь в кладовой имеются гвозди, керосин, ну и другие разные материалы, понимаешь..

* * *

Для нас все стало ясным, о чем намекал и делал внушения мне, молодому комсомольцу, группартгрупорг Эмлог делать не будем. Предоставим это право партгору тов. Воронкову.

Комсорг — Крылатов.

Комсомолец — Алексеев.

В ПАРТКОМЕ

* Центральный комитет партии в своем постановлении записал: „... каждый член партии, выехавший в другую парторганизаацию, не снявшись с учета в той парторганизации, в которой он состоит, считается механически выбывшим“. — Это решение читал и прорабатывал член партии железной дороги тов. Симонов, но, однако, его нару-

шил. Без санкции парторганизатора и парткома уводился с железной дороги, где работал поммашинаста и перешел на другой завод.

Партком у тов. Симонова, как нарушившего постановление ЦК партии, отобрал партбилет и считает его, как механически выбывшим из чл. пов па тии.

„Воробьев не готовит кадры“

Под таким заголовком была помещена заметка в нашей газете второго сентября. Начальник трубопрокатного цеха тов. Белкин нам сообщил, что Гусеварев прислан из доменного цеха, имея квалификацию слесаря. Поэтому ему представлена работа на станке. Комсомольцы будут использованы на других станках, после ухода станочников в цех трубных цех.

Начальники смен предупреждены

В газете за второе сентября мы писали, что видноркатчики техникуму не посещают. Нам сообщили, что начальники смен предупреждены об ответственности за явку слушателей. Рабочие, не желающие посещать техникуму, будут увольняться.

Егорькова переведена правильно

Тов. Лепяев — зам. начальника старо-мартовского цеха, по заметке, помещенной второго сентября о Егорьковой сообщает: „Егорькова была переведена в другую смену по условиям работы цеха, а то, что вышла и Кузякина, то это получилось из за неувязки между сменами.“

Заметка подтвердилась

На заметку, помещенную 28 августа в отделе „Короткие сигналы“ — зав. сберкассой № 60 тов. Кузнецов сообщил, что Каманин от работы уполномоченного сберкасса в старо-мартовском цехе отстранен. Заявления о выдаче сберкнижек по даются цехпрофгору тов. Возне сенскому.

Намечена новая планировка

„Огораживание молодых деревьев не производится потому, что намечена перепланировка местности около бараков“, — так сообщил на заметку, помещенную 4 сентября, начальник жилищно-коммунального отдела.

Отв. редактор — М. БЕЛОВ